

## Občina Gornja Radgona na obisku v pobratenem mestu Bruchsal-Helmsheim v Nemčiji

### 3. del: Prisostvovanje srednjeveški prireditvi 3. Bergfried-Spectaculum v Bruchsalu

Občina Gornja Radgona je kot eno izmed petih partnerskih občin mesta Bruchsal v Nemčiji, s svojimi predstavniki v času od 7. do 9. maja 2010 v sklopu dneva Evrope bila povabljen v pobrateno mesto Bruchsal in tako prisotna na spremljajočih prireditvah in veliki slavnostni otvoritvi mestnega »Evropskega trga – Europaplatz«. V prvem prispevku je bila opisana otvoritev »Evropskega trga« in izvedba »Evropske tržnice«, v drugem prispevku pa skupen sestanek županov partnerskih mest Bruchsala in predstavnikov partnerskega sodelovanja, kakor tudi sodelovanje županov partnerskih mest v »Kočiji partnerstva mest« v okviru tradicionalne prireditve »Povorka poletnega dne«. Kot je bilo že takrat omenjeno, se je v teh dneh odvijalo še več pomembnih prireditev, ena od vidnejših pa je bila zagotovo tridnevna spektakularna srednjeveška prireditev – Bergfried Spectaculum. O tem pa v tokratnem zadnjem prispevku.

#### Sodelovanje županov partnerskih mest Bruchsala na otvoritvi srednjeveške prireditve Bergfried Spectaculum

Že v petek, 7. maja 2010 zvečer, kmalu po tem, ko so naši udeleženci iz občine Gornja Radgona prispeli v Helmsheim, se je v Bruchsalu izvedla svečana otvoritev tradicionalne srednjeveške prireditve »Bergfried-Spectaculum«, ki jo v Bruchsalu izvajajo vsaki dve leti, in sicer tokrat že tretjič. Letošnja prireditev je trajala tri dni, od 7. do 9. maja 2010, vso dogajanje pa so obiskovalci lahko spremljali popolnoma brezplačno.



Pri svečani otvoritvi te srednjeveške prireditve so sodelovali župani partnerskih mest Bruchsala, med njimi pa tudi župan Občine Gornja Radgona, gospod Anton Kampuš. Še pred pričetkom otvoritve so vse župane »opremili« s primerno srednjeveško opravo. Ob spremljavi fanfarnega sprevoda se je nato številna pehota odpravila proti areni, kjer je svečano otvoritev z uradnim nagovorom pričela nadžupanja mesta Bruchsal, gospa Cornelia

Petzold-Schick,

ki je obenem javno pozdravila tudi župane in ostale udeležence iz partnerskih mest Bruchsala. Sledil je nadaljnji pester program in pričetek številnih zanimivih dogodkov. Tudi nadžupanja Bruchsala in župani partnerskih mest so se udobno namestili v enem od šotorov ter se ob tabornem ognju sproščeno pogovorili, nato pa še v krajšem spoznavnem srečanju okrepčali in pozdravili »pisan« vikend.



#### Srednjeveška prireditev Bergfried Spectaculum – »mesto v mestu«

Dogajanje se je odvijalo v mestu Bruchsal ob vznožju 651 let starega glavnega stražnega stolpa Bergfried. Glavne predstave so se odvijale po programu v areni oz. atriju v bližini stolpa. Uspeh prejšnjih let so organizatorji prireditve seveda nameravali ohraniti, zato je v

mestnem parku ponovno nastalo »mesto v mestu«, kjer so se iz različnih koncev na kraju dogajanja zbrali in postavili šotore trgovci, rokohitreci, pehote, vitezi, lokostrelci, mečevalci, dékle in kmeti. Pri opravah in opremi so seveda, tako vitezi kot ostali, pozorno poskrbeli za to, da je bilo vse zvesto izvorniku in večinoma izdelano ročno.



Na srednjeveškem tržišču je bilo možno najti vse, kar so v srednjem veku potrebovali, kot npr. usnjarska delavnica, svečarska delavnica, regratov šnops, konopljina medica, ovčje kože, ponve in pivske flaše. V zraku je bilo zaznati vonj po šipku, medu in cimetu, nad žarečim lesenim ogljem pa so prijetno dišale prekajene ribe in druge dobrote. Našlo se je tudi srebrni nakit, različno orožje in oblačila. Po celotnem tržišču pa so se gibal žonglerji in rokohitreci, ki so animirali mimoidoče.

Seveda je bilo možno gledati tudi srednjeveške plesе, srednjeveško gledališče, baklade, mišjo ruleto in plesе z baklami ob spremljavi tolčenja na bobne. Vse tri dni se je bilo možno udeležiti tudi vodenega vzpona na trdnjavo oz. stražni stolp. Manjkale pa seveda niso

viteške igre, kjer se je z meči in drugim orožjem borilo za čast. Med celotnim dogajanjem pa se ni le borilo in slavilo, ampak tudi vneto delalo. Tako je med drugim bilo možno v živo opazovati pri delu različne rokodelce, pa tudi kakšnega kmeta, ki je pred svojim šotorom lepo udobno in potrpežljivo vrtel in pekel prašiča.



Številni gostje in obiskovalci so se ob igrah udobno namestili ter za ogrevanje od znotraj in od zunaj poskrbeli z uživanjem krepke hrane in dobre kapljice. Poleg plamenečih tabornih ognjev pa se je občasno lahko uživalo celo ob spomladanskih sončnih žarkih. Razmere so bile kot nalašč za časovno popotovanje v srednji vek. Ne glede na dogodek – dogajanje na tržišču, baklada, sodni dan ali božja sodba – publika je bila navdušena nad predstavitvami in nastopi svojih srednjeveških gostiteljev v vasi okrog mestnega centra. V množici obiskovalcev pa so bili nad vsem navdušeni tudi naši udeleženci iz občine Gornja Radgona.



Ob številnih atrakcijah za staro in mlado se je v ozračju jasno občutilo pravo srednjeveško razpoloženje čez celi dan in tudi ob dogodkih, ki so se nadaljevali zvečer in pozno v noč. Mnogi so ob tej prireditvi lahko spoznali, da je bilo življenje v srednjem veku kljub brutalnosti veliko bolj neprisiljeno in sproščeno. Celotna prireditev pa je bila uravnotežena kombinacija srednjeveškega tabornega življenja, obrti, trgovine in gostinstva. Več informacij o prireditvi pa je na voljo na nemški spletni strani: [www.bergfried-spectaculum.de](http://www.bergfried-spectaculum.de).



### **In še za konec ...**

Glede na vso pestro dogajanje ob tem vikendu v Bruchsalu, je bilo veliko navdušenje prisotno tudi pri vseh naših udeležencih iz občine Gornja Radgona, ki so svoje vtise ob povratku še z veseljem obujali, tako da jim bo ta vikend zagotovo ostal v nepozabnem spominu. S tem obiskom v partnerskem mestu pa so se stkala nova prijateljstva in zagotovo utrdile partnerske vezi in medsebojno sodelovanje. Za uspešno koordinacijo tega obiska kot tudi nadaljevanje mednarodnega sodelovanja naše občine, pa zasluge gredo predvsem občinskemu Odboru za mednarodno sodelovanje.

Več informacij, fotografij, video posnetkov in povezav do različnih nemških prispevkov glede vseh dogodkov ob tem pisanem vikendu v Nemčiji, je na voljo na spletni strani Občine Gornja Radgona: [http://www.gor-radgona.si/o\\_obcini/mednarodno\\_sodelovanje/](http://www.gor-radgona.si/o_obcini/mednarodno_sodelovanje/).

Povzel in pripravil: Boštjan Flegar, Občina Gornja Radgona